«Деятельность Общественного совета при УФСИН России по Омской области в 2019 году, привлечение общественности к решению задач, стоящих перед УИС»
(Итоги работы в 2019 году)

В соответствии с Указом Президента РФ от 04.08.2006 № 842              «О порядке образования общественных советов при федеральных министерствах, федеральных службах, федеральных агентствах, руководство деятельностью которых осуществляет Президент РФ, при федеральных службах и федеральных агентствах, подведомственных этим федеральным министерствам» и приказом ФСИН России от 01.10.2013 года № 542                    «О создании Общественного совета при ФСИН России по проблемам деятельности уголовно-исполнительной системы и утверждении его состава» при ФСИН России создан Общественный совет. По аналогии созданы Общественные советы по проблемам деятельности УИС при территориальных органах ФСИН России.
Вдействующий состав Общественного совета при УФСИН России по Омской  вошли 23 человека, представителинаучных, культурных, спортивных кругов, религиозных и общественных организаций. Деятельность Общественного совета осуществляется на основе Положения, утверждённого Приказом УФСИН России по Омской области № 117 от 15 февраля 2018 года. 
             В 2019 году членами ОС принято участие и проведено 117 мероприятий (АППГ – около 100 мероприятий). Из них непосредственно в исправительных учреждениях 77 мероприятий (АППГ – 58 мероприятий), были посещены все 14 учреждений Омской области. 
Наиболее значимыми мероприятиями с участием членов ОС являются:
· 23 января 2019 г. в ходе участия в работе коллегии УФСИН России по Омской области состоялось выступление председателя ОС Мингалимова Р.Р. по теме: «О результатах работы ОС при УФСИН по участию общественности в решении задач стоящих перед УИС»;
· 28 марта 2019 г. председатель ОС, по приглашению секретаря ОП Омской области, принял участие в заседании рабочей группы по координации деятельности Общественных советов при ОИВ Омской области, ОС при ФОИВ их территориальных органах;
· 4 июля 2019 г. по приглашению УПЧ Омской области Касьяновой И.М. председатель ОС принял участие и выступил на заседании Координационного совета УПЧ СИб.Ф.О. с участием УПЧ РФ Москальковой Т.Н.;
· 28 июля 2019 г. 12 членов ОС посетили гала-концерт VIВсероссийского фестиваля художественного творчества работников УИС. Член ОС Вибе П.П. – директор БУК «Омский государственный историко-краеведческий музей» организовал экскурсию для иногородних гостей фестиваля (около 30 человек);
· 18 июля – 30 августа 2019 г. 11 членов ОС посетили 9 ИУ в ходе проведения XVIсмотра конкурса «День колонии» с предоставлением комиссии по подведению итогов конкурса своих оценок;
· 20 сентября 2019 г. 9 членов ОС приняли участие в XXIсмотре строя и песни подразделений УФСИН России по Омской области в парке 30 лет Победы;
· 1 ноября 2019 г. в мероприятиях, посвященных Дню народного единства, в Центре реабилитации МСЧ 55 УФСИН России по Омской области, члены ОС приняли участие председатель Мингалимов Р.Р., заместитель председателя Сапрыкин В.М., секретарь Анищенко Ю.А.;
· 7 ноября 2019 г. в круглом столе по теме: «Взаимодействие                           с религиозными конфессиями, традиционно представленными                          в  Западно-Сибирском регионе» приняли участие – Жаваров М.Ж., Мингалимов Р.Р.;
· 13 декабря 2019 г. в конференции, проводимой совместно с ТПП Омской области, посвящённой производственным возможностям УФСИН России по Омской области приняли участие Мингалимов Р.Р., Макаров В.Г. (выступление перед участниками конференции).
Мероприятия непосредственно с осуждёнными, в том числе в ИУ:
· Январь – февраль 2019 г. проведены мероприятия совместно с ОРО ООО «Российский союз ветеранов Афганистана», посвящённые                30 – летиювывода советских войск из ДРА в семи ИУ, в ходе которых                         10 осуждённым – ветеранам боевых действий в ДРА, были вручены юбилейными медали от Общероссийской общественной организации «Боевое братство»;
· 29 января 2019 г. в ИК 7 состоялись мероприятия, посвящённые                  10 – летию открытия мечети в данном ИУ, с участием ДУМ Омска и Омской области, УПЧ Омской области, Администрации Омской области, ОНК Омской области, от ОС мероприятие посетили Мингалимов Р.Р., Жаваров М.Ж.;
· 9 апреля 2019 г. состоялась акция по передаче книг (968 экземпляров) из ОГОНБ им. А.С. Пушкина в ИК 7, от ОС в мероприятии приняли участие Сорокин А.П., Симанчук А.В., Мигалимов Р.Р.; 
· 13 апреля 2019 г. принято участие в проведении «Тотального диктанта» по русскому языку в КП-13 диктатором был Коненко А.И., также председатель ОС принял участие в написании диктанта в ИК-3;
· 27 октября 2019 г. «Географический диктант» в КП-13 проводил Малиновский О.Р.;
· 6 марта 2019 г. члены ОС приняли участие в закрытии хоккейного сезона в ИК 3 с участием команд из четырёх ИУ (Шастин Е.Е., Пушница А.М., Мингалимов Р.Р.);
· 6 декабря 2019 г. члены ОС приняли участие в открытии хоккейного сезона 2019-2020 гг. (Мингалимов Р.Р., Шастин Е.Е.) в ИК-3;
· 24 сентября 2019 г. финал футбольного турнира между командами ЛИУ-2, ИК-6, ИК-9, ИК-7 (Шастин Е.Е., Сапрыкин В.М., Мингалимов Р.Р.);
· 12 октября 2019 г. состоялось посещение ОГОНБ им. А.С. Пушкина, музея миниатюрной книги осуждёнными УКП ИК-3 с участием 3 членов ОС (Коненко А.И., Сорокин А.П., Мингалимов Р.Р.);
· 2 ноября 2019 г. Епископ Зосима посетил женскую ИК-5 и провёл мероприятие посвящённое Дню народного единства – беседы, встречи с осуждёнными женщинами;
· 29 ноября 2019 г. состоялся второй конкурс КВН 7 команд осуждённых на базе клуба ИК-7 (Мингалимов Р.Р., Анищенко Ю.А.), в мероприятии приняли участие представители профессиональной лиги КВН г. Омска;
· 3 декабря состоялось посещение 3 ИУ членом ОС Жаваровым М.Ж. совместно с подобранными для работы в ИУ имамами из числа мусульман общественников и помощником начальника УФСИН России по Омской области по работе с верующими протоиереем отцом Алексием;
· 21 декабря 2019 г. в ИК-5 в ходе проведении дня открытых дверей и предновогодних праздничных мероприятий три члена ОС (Мингалимов Р.Р., Коненко А.И., Анищенко Ю.А.), в качестве членов жюри, приняли участие в оценке конкурсанток  осуждённых женщин «Новогодний переполох»;
· 25 декабря 2019 г. председатель ОС совместно с председателем ОНК Омской области принял участие в торжественном открытии руководством УФСИН России по Омской области ИУ ИЦ ФКУ КП-13.
В течении всего периода важным фактором общественного воздействия на исправление осуждённых является участие Пушницы А.М. в мероприятиях спортивно-оздоровительного характера.
· 15 января 2019 г. Пушница А.М. с командой клуба 2000 провёл футбольный матч с командой осуждённых;
· 6 марта 2019 г. Пушница А.М. совместно с Шастиным Е.Е. принял участие в закрытии хоккейного сезона с участием команд ЛИУ-2, ИК-3, ИК-7, ИК-8;
· 12 июля 2019 г. в ИК-9 проводился финал по борьбе «Курэш», в котором принял участие Пушница А.М. с вручением наград победителям и напутственным словом (Мингалимов Р.Р., Сапрыкин В.М.);
Большой интерес у осуждённых вызывают творческие встречи с членом ОС, известным микроминиатюристом Коненко А.И., все свои встречи он сопровождает видеоматериалами, и демонстрацией своих работ осуждённым (всего им было проведено 13 встреч, один из наиболее ярких мероприятий явилось посещение ФКУ СИЗО-2 УФСИН России по Омской области26 июля 2019 г. в день празднования 425-летия города Тара);
На постоянной основе лекции и беседы историко-патриотического характера проводит член ОС, специалист ОРОО «Центр патриотического воспитания «Альфа-Омск» Безруков М.А. (всего им проведено 25 мероприятий). 
Член ОС, секретарь ОС Анищенко Ю.А. (юрисконсульт) в ходе встреч – бесед с осуждёнными на правовую тематику акцентировала внимание на фактические правовые возможности трудоустройства после освобождения. Данная тематика, как правило, вызывала интерес, в ряде случаев ею осуществлялся личный приём граждан (ИК-5, ИК-6, ИК-9, ЛИУ-2, ИК-3), всего осуществлено 25 посещений;
Существенная работа по воспитанию личного состава, закреплению кадров проводится членом ОС Макаровым В.Г. – председателем ОРО организации ветеранов УИС Омской области (участвует в ритуалах проведения к присяге молодых сотрудников, посещение ЦТАО в ИУ);
В 2019 году проведено 2 заседания ОС при УФСИН России по Омской области с рассмотрения ряда актуальных вопросов повестки дня, в их числе:
· 5 апреля 2019 г. на заседании ОС рассматривался вопрос «О работе по духовно-нравственному воспитанию сотрудников УФСИН, осуждённых и лиц содержащихся под стражей» в ходе обсуждения которого выступал епископ Зосима, Жаваров М.Ж. и принимались решения о необходимости постоянного внимания этому направлению деятельности.
· 25 сентября 2019 г. рассматривался вопрос «О создании межрелигиозной рабочей группы при УФСИН России по Омской области для взаимодействия традиционно-религиозных конфессий и противодействию религиозного экстремизма».
· Следующий вопрос «Деятельность ОРО организации ветеранов УИС по созданию условий для правовой и социальной защищённости сотрудников, работников и ветеранов УИС» - докладывал Макаров В.Г., члены ОС в ходе обсуждения доклада подчеркнули значительную роль ветеранской организации лично её председателя в воспитании молодых сотрудников в закреплении кадров.
Ряд мероприятий ОС осуществлялись во взаимодействии с прокуратурой, УПЧ Омской области, иными общественными объединениями и органами местного самоуправления.
· 31 января 2019 г. состоялась проверка филиалов УИИ Щербакульском, Полтавском районах с участием прокуроров районов Голев А.А., Килько А.В., представителя УПЧ Омской области Патрахин И.В.;
· 15 июня 2019 г. состоялось проверка деятельности работы ДОЛ «Зарница» с участием пяти членов ОП Омской области;
· 19 ноября 2019 г. члены ОС участвовали в подведении итогов конкурса икон «Канон» (Мингалимов Р.Р., Анищенко Ю.А.);
· 1 ноября 2019 г. участвовали в составе жюри спортивных соревнований «Осенние старты» между командами сотрудников ИК-3, ИК-7 и Советского суда;
· 3общественные организации, представленные в ОС УФСИН приняли участие в формировании 5 состава ОНК Омской области (ОРОО «Совет ОНК», ОРОО «Ветераны УИС» и МО «Сибирское казачье войско»), всего 6 человек вошли в состав комиссии;
· с 2017 г. по инициативе ОС продолжается взаимодействие подразделений УФСИН России по Омской области с  КУ города Омска «Центр социальной поддержки населения» (директор Дзюба Е.В.):
- в 2018 г. действовали 9 соглашений с исправительными учреждениями, в рамках которых помощь при освобождении из ИУ получили 130 чел., предоставлено 549 единиц товаров;
- в 2019 г.действовали 9 соглашений с исправительными учреждениями, в рамках которых помощь при освобождении из ИУ получили 41 чел., предоставлено 166 единиц товаров
-кроме того, в 2019 году вели учет граждан, освободившихся из мест лишения свободы и самостоятельнообратившихся в Центр в течение 6 мес. со дня освобождения: 22 чел., предоставлено 215 единиц различных товаров.
В 2019 г. осуществлялся приём граждан по адресу: ул. Тарская, д. 96 каб. 411, каждый второй и четвертый вторник месяца (обратились 11 человек)
Характер обращений:
- содействие в трудовом, бытовом устройстве после освобождения;
- консультации по поводу возможного привлечения к ответственности после событий в октябре 2019 г. в ИК-6;
- по поводу законности деятельности полиции;
- по оказанию содействия на получения согласия на выезд за границу несовершеннолетнего ребёнка осуждённым
- вопрос о возможности освободить от наказания по заболеванию;
- по возможности отбывать наказание в домашних условиях осуждённым КП;
- по поводу перевода из другой области в Омскую область для дальнейшего отбывания наказания;
- по поводу возможности перевода в ИК Новосибирской области по месту жительства.
Во всех случаях была оказана консультативная и практическая помощь по разрешению возникших вопросов с помощью соответствующих служб аппарата УФСИН. 
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